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- OA 2. Mostrar que comprenden las relaciones entre potencia, raices
enésimas y logaritmos. .
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Raiz Enésima

/_ Raiz Enésima
A partir del concepto de las raices cuadradas v sus propiedades. se extiende la nocion a
potencia de mayor exponente. En general. si y = x"', con x e y niumeros reales v n un
numero mayor que 1. se dice que x es la raiz enésima de y

y=x“{—>w=x
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En resumen

En resumen:

Ae llama ralz n-ésima de un nimero a, ¥ se escribe ’%/ﬂ_l, a un mimero & que elevado ande @

Ejermnplos:

J196 =14, porque14® =196
3/8 =2, porque 2’ =8

V=27 = -3, porque (-3)’ =27
381 = 3, porque 3 =8l

31024 = 4, porqued’ =1.024
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Guiate por el ejemplo y aesarrottatas

siguientes expresiones.

Ejemplo Desarrollo
V=8 + VY1000 - V1 = V-8=-2
V1000 = 10
—-2+10—-1=7 51=1

a. 216+ 3Y=243+ 1316 =

b. 64— 3—32—-3/10000 =

c. 53/1000 + "‘\/% + 21/64 =



—H
a. V216 +3V-243+V16= ¢, (_3)+2=5

b. Y64 —3—32—-310000= 4-(-2)-10=4+2—10=—4

1
3(1 5:10+=4+2:-8=50+4+ 0,254+ 16 = 66,25
c. 53/1000 + /a+ 2/64 = 4

4 _ 5 _

Y 3/ i 4\/116_—12 5\/\/?:12_—12
3/8 3 /343 o o
8 - :/_ / V81 =3 V243 =3
3

7y R V256 = 4 V1024 = 4
3/o4 LT 2 /729 I
/15 5 /1000 10



EXISTENCIA DE RADICALES.

Primera:

. . . 7 . .

a \ a . C
S1 a es positivo, W/ a existe, cualquiera
que sea n.

J5 ﬁﬁj VO_.BS existen




Segunda:

S1 a es negativo, solo existen sus raices
de indice impar.

A/ —8 existe
¢/-0.,85 no existe



Tercera:

Salvo que a sea una potencia n-¢sima
de un numero entero o fraccionario,

7 . . . i
A d es un numero irracional. Solo

podremos obtener su  expresion
decimal aproximada.



FORMA EXPONENCIAL DE LOS

RADICALES

La raiz n-ésima de un numero puede ponerse en forma de
potencia:

Esta nomenclatura es coherente con la definicion.

Es importante familiarizarse con la forma exponencial de
los radicales. pues nos permitira expresarlos y operar
comodamente con ellos.
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‘ Factorizacion de raices Enésimas '

Si al factorizar la cantidad subradical uno de sus factores se repite, ese factor se puede expresar
fuera de la raiz:

NVa™-b = a’V/b, cona, b € R, cuando n es par,a, b € Rt

Ejemplo: Y128 = Y64 -2
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36-3 =108
54 -2 =108
27 -4 =108

J4 =2, porque 22 =4
J9 =3, porque 32=9
J16 = 4, porque 42 = 16
J25 = 5. porque 5% = 25
J36 =6, porque 62 = 36
J49 =7, porque 72 = 49
J64 =8, porque 82 = 64
J81 =9, porque 9? = 81
J100 =10, porque 10% = 100

J121 =11, porque 11% = 121
J144 =12, porque 12% = 144

J169 =13, porque 13% = 169
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40-2 =80
16 -5 =80
20-4 =80
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J4 =2, porque 22 =4
J9 =3, porque 32=9
J16 = 4, porque 42 = 16
J25 = 5. porque 5% = 25
J36 =6, porque 62 = 36
J49 =7, porque 72 = 49
J64 =8, porque 82 = 64
J81 =9, porque 9? = 81
J100 =10, porque 10% = 100
J121 =11, porque 112 = 121
J144 =12, porque 12% = 144

J169 =13, porque 13% = 169



121-3 =363

V363

- /363 =121 3
V112 -3
11-4/3

J4 =2, porque 22=4
J9 =3, porque 32=9
J16 = 4, porque 42 = 16
J25 =5, porque 52 = 25
J36 =6, porque 62 = 36
J49 =7, porque 72 = 49
J64 =8, porque 82 = 64
J81 =9, porque 9? = 81
J100 =10, porque 10% = 100

J121 =11, porque 11% = 121
J144 =12, porque 12% = 144

J169 =13, porque 13% = 169



ACtiVidad J4 =2, porque 22 =4

J9 =3, porque 32 =9

Factoriza las siguientes raices 4, .....
cuadradas. V25 =5, porque 5= 2

J36 =6, porque 6% = 36

1) V 150 J49 =7, porque 72 = 49

J64 =8, porque 8 = 64

2) VBZO J§i=9.porque92=81

V100 =10, porque 10% = 100

J121 =11, porque 112 = 121
7) \200 o

V144 =12, porque 12% = 144

J169 =13, porque 13% = 169

1) V63



Actividad
Factoriza las siguientes raices
cuadradas.

7) V150 =+/25-6
5-V6

2) \V320=+64-5=
8 -5
3) /200 =+/100 - 2
10V2
1) V63 =497

3.7

J4 =2, porque 22=4
J9 =3, porque 32 =9
V16 =4, porque 4° = 16

J25 =5, porque 52 = 25

15-10 = 150 /36 =6, porque 6% = 36

25-6 =150 J49 =7, porque 7% = 49

J64 =8, porque 8 = 64

64 -5 =320 J81=9, porque 9? = 81
160 -2 = 320

V100 =10, porque 10% = 100

J121=11, 1122129
100 -2 = 200 Porae

504 = 200 V144 =12, porque 12% = 144
J169 =13, porque 13% = 169

9.7 =63

213 =63






Actividad
Realiza factorizacion de las siguientes
Raices Enésimas

b) V80
a) 54

¢) V9000 d) V24000







